

POKROK ZÁPADU

Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 12th St. - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - - J. Rosický

Předplatní: V městě a okolí... \$2.50; v předměstí... \$3.00; v zahraničí... \$4.00.

Ohlášky. Drobno a různé ohlášky... \$1.00; dlouhé... \$2.00.

Zajímavé příběhy. Jsou nebespěšnější, když se koupí na poště... \$1.00.

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha Nebr., 11. srpna 1899

CO ZAVINIL NEBOŽTÍK NÁRODNÍ Výbor tak zlého, aby byl po své smrti vláden, obracen a tabán?

Vždyť za života svého byl tvorem velmi nevinným a skonal tak tiše, klidně - jako by usnul. Proč mu tedy nedat už pokoj?

Že každý člověk najde svého mistra, osvědčilo se i na Čechů zřoutu Wolfovi, jehož hlava změnila poněkud svůj tvar následkem souboje s jedním německým poslancem.

Wolf může mítí aspoň tu útěchu, že na něho nevyzrál Čech.

NOVINY DŮSLEDNĚ OZNAMUJÍ, KDY president McKinley byl a kdy nebyl v kostele.

Pro každou návštěvu v chrámu páne může obětovat životy několika mladých lidí ve zbytečné a násilnické válce na Filipinách.

To se mu všechny odpustí - jenom když chodí do kostela.

"DEKAN" TICHÝ A "PŘEVOR" ALL-portského kláštera, jenž svůj neurvalost a hrabivost zprotivil se i hodné natvrdlým katolíkům.

slavili skoro současně 25leté jubileum kněžství. Proč jenom ty dva nedal Národ-Katolík "portografovati" vedle sebe.

Par nobilitate fratrum, čili po česku, jsou to dva povedení hoši.

Že služba na FILIPINÁCH BYLA dobrovolníkům protivna, ukázalo se nejlépe na pluku nebrasském.

Nebylo snad na celém souostroví hrdivější organizace nad náš pluk, ale když Otis přišel k nim s nabídkou, aby dále ještě sloužili, zdvořile se poděkovali.

Zůstalo jich v Manile celkem 33, ale z těch ani jediný nedal se znovu odvésti. A přece měl Otis tolik snů, že zasílal do Sp. Států depeše, jak prý všichni dobrovolníci zrovna hoří touhou, aby se mohli dále vrátit s Filipinci, pro vlastence, kteří z nových osad chtějí kofistit.

OPĚTNĚ DOČKALI JSME SE DOB, KDY práce hledá dělníka. Farmáři marš obléhají se po žencích, i když nabízejí \$3 denně při stravě; železniční kontraktovi zvyšují šmahem mzdy a přece jim lidé utkají; tvář obchodníků se jasní a železnice a plavební společnosti stěžují si, že nemohou zastati veškeren dopravní obchod při nejlepším vůli. Jsou síce stávky, ale ještě nevyplývá ani jediná k vůli snížení mzdy, jak byli jsme uvěřili slyšeti za šťastné minulé čtyři špatných časů. Dělníci chtějí mítí podíl na blahobytu zaměstnavatelů a hlásí se důrazně, když "páni" sami si na ně nevzpomněli. Bude to vyžadovati veliké genialnosti u demokratických řečníků, aby lidé byli na přesrok přesvědčeni, že se jim vede zle.

NAD UMĚLOVÁNÍM GEN. OTISOVI jeho zodpovědnost místě guvernér a z zároveň vrchního velitele na ostrovech Filipinských, začíná se šířit všeobecná snobnost. Každý dává vědět, že při těch velikých obětech vojenských nebo učinilo pramálo potíků a z vřátlivých se dobrovolníků mlčky má lastatě slovo pro Otise. Všude praví: "Přesrok!"

Že Otisovi v Manile, když byl v Manile, bylo by to právě na čase z ohledu na všeobecné odsuzování onoho důstojníka dobrovolníky z Filipin se navrátilivšími. Ať jsou ti hoši z Nebrasky, z Pensylvanie, neb z Utah, jejich vypravování v ohledu tom úplně se shoduje. Všichni do jednoho vyhláší generálního guvernéra za neschopného starocha, jenž vůbec nehne se z nádherného paláce, v němž, jak někteří praví, kvapem bohatne. Vysmívají se jeho neznalosti krajiny, na níž udržoval je v boji a často odvolal v hodině vítězství. Proklínají jeho nevědomost ku zbytečným útrapám, jimž blbá jeho kampaň je vystavila a všichni prohlašují, že Filipinci, kteří se pouze vysmívají Otisovi, nebudou nikdy podrobeni, dokud on zůstane vrchním velitelem v Manile.

V TĚCHTO DNECH ZEMŘEL MUŽ, jenž získal si velikou zásluhu o probuzení nového jihu. Jest to bývalý guvernér státu Georgie, Atkinson. Týž vstoupil na politické kolbiště za zvláštních okolností. V té době pokládáno to bylo za velikou smělost, když někdo na jihu odvážil se kandidovati pro nějaký vyšší úřad, kdo nesúčastnil se občanské války na straně konfederací. Atkinson vystoupil a jedinou jeho platformou byla poctivost v úřadě a schopnost. Veškerá šlechta jihanská byla proti "novému člověku", avšak za to lidem mladším zamlouval se tento muž, jenž neznal žádných rozdílných společenských a ku každému choval se dle toho, jak zasoužil. Když Atkinson zvolen byl velikou většinou gubernérem, staří konfederáři, kteří pouze opovržením vůči němu projevovali, ani nechtěli tomu věřit. Občanstvo brzy poznalo, jaký je to rozdíl mezi těmi "válečnými hrdiny" a mužem, jenž do úřadu přináší pouze poctivost a schopnost a nežádá ohledu k vůli své osobě, neb zásluhám, jichž docela v jiném působení získal a Atkinson zvolen byl opět. Na neštěstí tělesná soustava jeho byla slabší, nežli nežádala vůle a proto musel se vzdát politiky. Svým vystoupením prokázal však celému jihu službu velikou. Rozboural oltář starého modlářství a na jeho místě zbudoval trůn občanské rozřafnosti. Muž takových třeba by bylo více, zvláště až se vrátí do občanského života všichni ti "hrdinové" z války kubánské a filipinské.

Z politické arény. Až dosud všechny republikánské státní sjezdy prohlásily se pro válečnou politiku presidenta McKinleyho. Začalo to v Ohio a poněvadž známo bylo, že president platformu schválil, dříve než čtena byla v konvenci, v ostatních státech řídili se dle toho a tak politika imperialistická přijata byla aspoň pro nynější dobu za jeden ze článků republikánského vyznání víry. Dnes už není nejmenší pochybnosti, že přísti národní sjezd strany této schválí počínání administrace vůči Filipincům a je dosti možno, že aspoň mezi řádky doporučí přivtělení Kuby. Když to ne, poukáže se na nutnost dlouhé vojenské okupace, což ve skutečnosti znamenati bude tolik, jako přivtělení. Lidé si na to americké panství zvyknou a později, až takový staří vlastenci, jako Gomez, Cisneros a jiní vymřou, snad sami žádati budou, aby přijati byli pod ochranu Columbie.

Ve straně demokratické většiny, s Bryanem v čele, stává se nepřátelsky proti válečné politice republikánského presidenta, avšak jednomyšlností v tomto ohledu není. Přes to očekávají iže, že v národním konvenci demokratické imperialismus dojde odsouzení na předním místě platformy. Dle přítomných ukázek budou však demokraté vytloukati hlavní kapitál z množením se výrobních kombinací, jež nazývány jsou obecně, třeba nesprávně, trusty. Zdá se však, že otázka tato na přesrok nepotáhne tolik, jako by byla táhla letos, před několika měsíci, kdy noviny byly plny zpráv o tvoření se milionových kartelů. Lidé poznati mohli, že i tyto mohutné kombinace podléhají zákonům obchodního světa a že do jisté míry samy se regulují. Trusty, organizované od 1. ledna tohoto roku, byly vesměs nesměle přepokapitalisovány a následky toho nevyhnutelně se dostavily. Až na jejich hlavy téměř o \$150,000,000 ve dvou měsících a hlavy má. Kdy spíše se

jisté, bezpečně úrovni, nelze říci - snad až všechna voda z nich vyteče, což trvati bude ještě hodně dlouho. Jeden statistik totiž vypočetl, že 487 trustů kapitalisováno jest na \$7,370,783,383, z čehož pouze \$1,628,876,900 reprezentuje skutečný majetek a zbytek je "voda". V tomto přepokapitalisování spočívá právě nebezpečí a škodlivost trustů. Řidi-tele jejich chtějí vypláceti dividendy na kapitál, kterýž ve skutečnosti nikdy neexistoval a potom vysávají dělníka a okrádají spotřebovatele, jak jen mohou. Zkušenost několika posledních měsíců ukázala však, že ani trusty nejsou vyjimuty z pravidel o poctivém obchodování. Nastalo klesání jejich akcií a v tom průměrný volič spatřuje větší záruku, že trusty neporostou do nebes, nežli v zaparování se proti nim politické strany, jež stala se pověstnou neplněním slibů. Trusty "nepotáhnu" tolik, jak se demokratičtí pohlaví těší a ostatní republikáni se též proti nim rázně prohlásí a bude tedy záležeti na tom, komu voličstvo spíše uvěří. Řekne-li někdo, že jsou ve straně republikánské trustovní magnáti, možno mu odpověděti, že jsou ve straně demokratické také a bude-li dále tvrditi, že trusty vzrůstaly za vlády republikánského presidenta, může se mu snadno dokázati, že za správy demokratické také se tvořily a mimo to, jediný zákon proti nim přijat byl republikánským kongresem.

Největší živosti dodají však přístímu národnímu politickému zápasu populisti. Ti vůbec si na něco takového potrpí. Jest jich málo, ale vždycky to nějak narážejí, aby se o nich hodně mluvilo. Naděje, že dají se udržeti ve spolku s demokraty, selhaly úplně. Populisti vystoupili na přesrok neodvisle a Bryan už je do svého táboru nepřiláká, i kdyby měl ještě libeznější hlas a přjemnější úsměv. Prohlásili to na sjezdu v Kansas City a kdekolí pořádal již konvence státní, všude kandidují svoje vlastní úřadky. Ze však mnoho hlasů seženou, o tom pochybuje se všeobecně a proto očekávati můžeme, že obě staré strany ucházejí se budou o přívěz populističtí, hlavně ovšem ve státech, kde jsou důležitým, neb dokonce rozhodujícím činitelem.

Přístí presidentská volba nebude postrádati zajímavosti. Boj mezi dvěma vzory měny bude opětně sveden a mimo to voličstvu dána bude k rozhodnutí otázka, zdali Spojené Státy mají nastoupiti politiku osadní, aneb držeti se nauky Monroeovy. Kdyby nebylo otázky stříbra, většina národa prohlásila by se pro poslední, neboť válečné nařízení, nyní již uměle vyživované, vychladne do roka úplně.

Zprávy osobní. - Krajane Josef Junek, Josef Fabry a Josef Palas z Weston, Nebr., byli zde v minulých dnech, aby sobě prohlédli výstavu, dříve než započne další plze s mlácením a vybráním kukuřice. Při té příležitosti navštívili též naši tiskárnu a byli překvapeni rozsáhlostí závodu i zajímavostí jeho.

- Pan Jan Šafránek ze St. Paul, Minn., přijel do Omahy předčivrem. Jest kapelníkem při vojenské hudbě a organizuje novou kapelu pro pluk, který se má odebrati na ostrovy Filipinské. Nevíme, jak posud ze pochodil, jestli získal totiž některé ze zdejších hudebníků pro kapelu svou.

Pan Šafránek jest výborným a znamenitým hudebníkem a zajímavost je, že i syn jeho je též kapelníkem vojenským.

- Pan Čeněk Duras, kasír wilberského banku, navštívil Omahu za různými obchodními záležitostmi včera a měli jsme potěšenou chvíli s ním strávití.

Farmaři v Coloradu a New Mexiku. Denver & Rio Grande dráha "scenická to dráha světová" vydala ilustrovanou knihu o předmětu výše zmíněném, kterouž pošle ochotně a bezplatně na požádání každému farmeru, kterýž si přeje předstílen. Kniha tato poskytuje velmi cenného poučení o hospodářských, ovocnářských a dobytčářských zájmech oně krajiny a měla by býti v rukou každého, kdo si přeje seznáti spolehy farmářské se zemědělstvím. Píše na S. K. Hooper, G. T. & P. A., Denver, Col.

NEBRASKA.

- Kulte Pospřilovy Porto Rico doutníky z Wilber, Neb. 1799.

- Farma o 160 akrech, 2 míle od Linwood, na prodej za mírných podmínek. Hlaste se u Emil Folda, Linwood, Neb. dt88tf

- Proddm neb pronajmu kovárně u Wilber. Kovárna 44x44 stf. Obchod dobrý, všechna práce za hotové. Dopište na J. J. Burke Wilber, Nebr. dt90x4

- Súčastně se velképé vyprodeje zboží ze zásob, které vykoupeny byly Frank J. Kunclem v Crete, Neb., ze závodu Newman & Co. Za \$5,000 zboží bude vyprodáno za méně, nežli kupní cenu. 88tf

- T. Duda v Linwood Neb., má na skladě vázací provázek, pumpy, větrnáky, vozy, kočáry a vše, co k hospodářství se potřebuje. Krajane učiní dobře, když se u něho přihlásí, než budou jinde chřtít koupiti. dt75tf

- V celém počítí Platte stě-žují si farmáři na veliké škody, jež natropily byly pondělním deštěm. Posekané obilí bylo téměř úplně zničeno. V townšipu Elkhorn stojí voda na několika polích zvýšila se dvoutop. Kukuřice, jež povolána byla větrem, také zle utrplá.

- Deště, jež vítány bývaly v Nebrascce jako požehnání, začínají tropit škodu. Kolem North Bend, v obvodu Dodge, napadlo ve dvou hodinách čtyři palce deště, kterýž poskodil drobné obilí, jež dosud nebylo sestohováno a jsou obavy, že brambory začnou hnit. Některá pole jsou úplně pod vodou.

- V sobotu 26. srpna oslavovati bude lože Jan Žižka, č. 295 AOUW, v Clarkson, odhalením praporu a zároveň své šestileté jubileum. Program započne ve 2 hodiny odpoledne v síni pp. Novák a Veverka. Slavnost tato potká se zajisté v probudilé osadě clarksonské s úplným zdarem. Děkujeme za pozvání.

- Hrozným způsobem přišel o život zoleť syn okresního pokladníka M. F. Wasmunda z Rushville. Nakupil právě stoh a tu shodil podávky, jež do měkké půdy se zabodily. Když při slézání se stohu dostal se na vzdálenost osmi stop od země, skočil a nešťastnou náhodou zrovna na podávky, jichž násada zaryla se mu celých osm palců do těla. Ubohý hoch zemřel na cestě k domovu.

- Zajímavá soudní pře zadána byla v krajském soudu v Saline County. Jest to pře firmy bratří Heřmanů v Lincoln proti wilberskému Blue Valley banku, kterýž prý spenežil mnohé směnky pro Antona Heřmana, zaměstnaného v závodech bratřů svých, jež prý náležely firmě. Anton Heřman jest velkým socialistou před Bohem i lidmi a nepochybně si myslil, že jest úplně v právu, když se dělí s bratry svými o to, což jejich jest.

- Státní auditor Cornell odevzdal v těchto dnech \$17,840.23 American Chicory Company, jež větší část obnosu tohoto rozdělí mezi farmáře, od nichž čekanku ku výrobě náhražky kávové kupovala. Premie tato povolena byla sněmem hned v roce 1896, avšak zákon zněl velmi nejasně a tak se celá věc protahovala až do nynějška. Jmenovaná firma platila dodavatelům \$9 za tunu čekankového kofene a nyní doručí každému ještě po \$1.50. Farmářům připadne asi \$13,000 a zbytek zbudě firmě.

- Případ státu proti řiitelům Franka Hiltona byl skončen v Blair a řiitelé vyrovnali se zaplacením obnosu, přesahujícího \$7,800. Hilton býval olejným inspektorem a poněvadž našel, že v dotčeném zákonu neděje se zmínka o gasolinu, přivlastňoval si všechny poplatky za prohlídku zmíněné tekutiny. Byl žalován státem a nyní teprve, po čtyrech letech, případ Hzen. Hilton stále řiitelům sliboval, že se vyrovná, ale když došlo k zaplacení, prohlásil, že ničeho nemá a tak plná ruka zodpovědnosti dopadla na řiitele.

- Podivným tvosem musí býti pojišťovací komisař Bryant. Je dobře známo, že byl po léta horlivým temperancíálem, ba prohibičákem, ale že by zbožňoval mahomedánský, to málo kdo věděl. A přece je tomu tak. V přednášce před ligou Epworthovou, známou metodistickou organizací, smi-šoval se, že mahomedánský dočkal se svého vstupu a přivlastní si ku

konci pravil: "A přece v tomto ohledu bylo mahomedánský úspěchem po čtrnáct století. Říkám to, ne že snad bych byl Mahomedánem, ale věřím, že víra Mahomedova léčí veliké a osudné poklesky."

- Guvernér Poynter nikterak netají se tím, jak protivným je mu Proutův senátní výbor, jenž vyšetřováním, nedávno skončeným, objevil jisté nepěkné praktiky popokratských pánů úřadníků. Výbor zasílá totiž zprávu svoji guvernérovi, aby uložena byla v jeho kabinetě, jak se v takových případech děje, avšak Mr. Poynter vrátil ji zpět s podotknutím, že výbor, uznán byv pouze senátem, přestal existovati po odročení sněmu a že všechno jeho počínání od té doby postrádá úřadního rázu. Proto také zpráva, na niž guvernér pohlíží jako na dokument čistě soukromý, nemá prý místa mezi veřejnými záznamy jeho kanceláře.

- Velikým pánem musí býti vymorský mayor, Dodds. V únoru shořely ve jmenovaném městě tři dřevěné budovy, náležející krajanu Franku Labelovi, a poněvadž nalézaly se v požárních hranicích, nechtěl mu dovoliti mayor, aby je dal opravit. V pondělí přivedl si však pan Label dělníky a začal se správkou. To tak rozčertilo mayora, že vyvolal hasičstvo a sám řídil střehování budov přes protest majitelův. Ani veliká okna nebyla ušetřena a všechno zlovolně zničeno. Pan Label odebral se do Beatrice na poradě se známým advokátem, gen. Colbym a zadá proti městu žalobu. Náhled nece právník jest, že obec bude nucena platiti slušnou částku za legraci pana mayora.

- Rozrušující událost sběhla se v úterý kolem desáté hodiny dopolední ve Fremontu. Sam Pope, karbaník ze femesla, střelen byl pětkrátě svým dřívějším společníkem, E. Jeromem, a není naděje na jeho zachránění. Jmenovaní muži měli malý cukrovinkový a tabáčeknický krámk na Main ul. a v zadních místnostech, jakož i nahofe, vydržovali hernu. Před několika dny se nějak nepohodli a Jerome vykoupil svého společníka Popea. Týž stále tvrdil, že byl ošizen a prodělal většinou v krámk. V úterý vyzval prý ho Jerome nahoru s ujistěním, že se jako přítel vyrovnají; avšak sotva že na schody vystoupil, začal do něho zrádný společník střílet. Po spáchání zločinu utíkal Jerome k řece Platte, kdež byl později zatčen. Lékaři praví, že všechny kule vnikly do těla Popeova ze zadu a ze strany. Jerome tvrdí, že jednal v sebeobraně, avšak ta okolnost, že téhož dne ráno koupil si revolver, nasvědčuje, že měl zločin v zámýslu. Chlap ten ženat jest s dcerou z jedné nejpřednějších rodin fremontských, jež neměla ani tušení, jaké ohavné řemeslo muž její provozuje.

HOVORNA. Pous dotazy plným jménem tazatele opatřené dojdou povinně a odpovídi. Dopysy nepodepsané a anonymní nemanou pohodlného místa v kolí.

LYNCH, Nebr. - Prosim, sdělte v Hovorně, zdali se musí letošní rok deedovat pozemky v okrese Boyd, jestli vám totiž jest něco o tom známo. Josef Boháč.

Odř. - Podle zákona jest každý povinen po pátém roce osazení a ne děle, nežli do sedmého roku pozemky "deedovat", nebo-li podati důkaz osazení a požadati o patent.

Říká se, že za horkého počasí způsobuje neuralgie nejhorší nemoce. Ať za zimy aneb za horka, léčí je St. Jakobs Oel rychle a jistě.

Cestování ve Skalném Pohoří. "Scenic Line of the world" dráha Denver & Rio Grande, poskytuje turistům v Coloradu, Utah a Novém Mexiku výběr vřelých míst a cestovatelům transkontinentálním největlejší scénier. Dvě zvláštní a rozdílné dráhy vedou Skalním pohořím a listky veskrzně jsou použitelné pro kterékoliv z nich. Jest to pfmá dráha do Cripple Creek, největšího táboru zlatokopů na světě. Dva vlaky jezdí denně s Pullmanovými a s turistickými spacími vozy mezi Denver, San Francisco a Los Angeles a Denver a Portland. Nejlepší dráha do Utah, Idaho, Montana, Oregonu a Washingtonu přes Ogden Gateway. Píšte na S. K. Hooper, G. T. & P. A., Denver, Col. o ilustrované popisné knize.

Českým svobodomyšlným spol- kům v Omaze.

Nížeopisovaný výbor sboru Vlastislava č. 29. J.C.D. dovoluje si jménem svého sboru vznéstí tímto provolaním žádost na všechny české svobodomyšlné spolky v Omaze, jimž záleží na tom, aby děti českých rodičů vychovávány byly v duchu, jenž budil by v nich úctu lásku k českému jazyku a české zemi, by se schůzích svých, nejlíbežně obdávány, v úvahu vzaly myšlénku zavedení "nedělních dětských besídek," v nichž děti české vyučovány by byly každou neděli hodinu neb dvě v češtině, dále kde každou neděli odpoledne proveden byl by dítkami zábavný program, pozůstávající z deklamací, zpěvů, hudby a také z poučných přednášek z dějin českých, jež ovšem povolané sly na starost by vzaly. Vydaje se vydržováním podobných besídek dětských nejsou téměř žádné, takže není přičiny, proč by nemohly býti zastoupeny ve výboru besídkovém všechny naše spolky, ať dámské neb mužské. Schůze svolávana jest na odpoledoe ve 2 hodiny dne 20. srpna do budovy býv. české školy, kam jsou zváni delegáti všech svobodomyšlných spolků ku společné úradě o tomto podniku. Od oněch spolků, které do té doby nebudou schůze obdávati, jsou žádáni ct. předsedové neb ct. předsedkyně, by dostavili se do dotčené schůze jako zástupci svých spolků.

Krajane! Uspěšně nedělních dětských besídek jest pro náš český dorost velmi užitečné, což zajisté každý upřímný Čech dozná, a proto předpokládáme, že nebudou jediného spolku svobodomyšlného zde v Omaze, jenž odepřel by účastenství na tomto podniku, jenž nepoprátelně musí mítí blahodárny vliv na naše děti. Mládež naše v besídkách nejen že osvojovati si bude dokonale český jazyk, nýbrž bude mítí v nich též uslechtilou zábavu v pečlivě vypracovaných programech, jež přivábí zajisté i četné rodiče oněch dítek, jež besídky by navštěvovaly. My dále předpokládáme, že s námi souhlasí každá česká matka, jež raději uvidí dítě své v oněch besídkách dětských, než aby toulalo se leckde po ulici ve společnosti mnohdy nezbedných a znemarněných dětí, kde k různým pohromám jak mravním tak i tělesným lehece přijiti mohou. Doufajíce, že ct. spolky naše vezmou v úvahu upřímnou naši snahu, směřující k dobru českých dítek a české věci vůbec, jakož i že všechny spolky zastoupeny budou svými zástupci, ať už předsedy, předsedkyněmi neb jinými členy ve výše uvedené schůzi, znamenáme se za sbor Vlastislava, č. 29 J. C. D.

Výbor.

Změna vlajky červeného kříže.

Agituje se nyní o to, aby změněna byla vlajka červeného kříže. Spolek červeného kříže jest znám široko daleko svým prospěšným působením. Zdá se to býti škodou mluvití snámku kteréž znamená tak mnoho dobroty a lidskosti ve způsobu jiném, jakou honosí se Hostetters Stomach Bitters. Za jde ku kofenu skoro ano moc - laludu - činej jej silným a šifm. Zdravý žaludek bez výminkly znamená zdravé tělo. Místiči zácpu nestravitelnost, dyspepsie, nervozita, bezsenost, neb obdía žatelní neb jedlivo, akute Hostetters Stomach Bitters. Ta léčí tyto neduhy po pát století. Přihládněte k tomu, aby ná vianiti kolek kryl hrdlo láh-

Zprávy spolkové.

Tábor Columbus, čís. 69. WOW. Bratři! Tímto vás všechny vy- zýváme, byste se dne 22. srpna v plném počtu do schůze dostavili. Bude se jednat o velmi důležité věci a tudíž jest přítomnost vás všech nezbytná.

F. J. Fitle, clerk. Sokolky Trý č. 1. odbývají svou schůzi v neděli odpoledne dne 13. t. m. v síni p. J. Hrocha. Všechny členkynecht se do schůze dostaví.

St. Benák, taj.

Rosiáci měli by čísti "WESTERN TRAIL," vydávaný čtvrtletně od Chicago, Rock Island a Pacific dráhy. Zašle se rok zdarma. Dopište v psaní neb listku na: JOHN BROWNE, 165 2m St. G. P. A. Chicago, Ill.

Ohl pro letní topení a suché natězané dříví

prodává velmi lacino. I. LEVI, 715 So. 13th Street.

Předplácejte na Knihovnu Americkou; pouze \$1.00 ročně

Knihkupectví Pokroku Západu

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech rokůž oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v nás- aých obchůžích. Píšte si o seznam a obdržite jej zdarma. Adresujte: John-kupectví Pokroku Západu, Omaha, Neb.